У бабушки в деревне.
(Овощи и фрукты)
Цели:

· Закреплять знания детей об овощах и фруктах;

· Учить детей точно выполнять движения в соответствии с текстом;

· Формировать у детей правильную артикуляцию во время пения, добиваться исполнения песни легким, естественным звуком;
· Развивать чувство ритма, мелкую моторику под музыку;

· Развивать прослеживающую функцию глаза, зрительное внимание;

· Развивать у детей умение переключаться с одного вида движения на другой, ориентировку в пространстве.

Оборудование: бабушка (игрушка из кукольного театра), овощи и фрукты (картинки или макеты),
Ход занятия:

I. Вводная часть.
Логопед: Ребята, сегодня мы с вами поедем к бабушке в деревню. Будем помогать ей собирать урожай в огороде и в саду.
Дети: Под музыку выполняют движения топающим шагом по кругу 
II. Основная часть.
1. Упражнение на развитие дыхания и артикуляции.

Логопед: Вот мы и приехали. А как легко здесь дышится! Воздух чистый и свежий!
Дети: На счет 1,2 – вдох носом;

           На счет 3,4 – выдох ртом;

           На счет 1,2 – вдох носом;

           На выдох – произнесение гласных А, У, И. (Четкая артикуляция).
2. Дидактическая игра «Что сажают в огороде и саду?»

Логопед: Вот и бабушка нас встречает. (Надевает на руку куклу, берёт корзинку и предлагает детям поиграть).

Цель игры: учить детей классифицировать предметы по определенным признакам (по месту произрастания, по их применению), развивать мышление, слуховое внимание.

Ход игры

Логопед: Дети, вы знаете, что сажают в огороде, а что в саду? (овощи – в огороде, а фрукты – в саду).
Давайте поиграем: я буду называть разные овощи и фрукты, а вы внимательно слушайте.

Дети: Закрывают глаза. Фрукты – руки вверх, овощи – руки на коленях.

3. Дидактическая игра «Не ошибись».

Цель игры: активизация словаря, логического мышления, внимания, сообразительности, прослеживающей функции глаза.

Ход игры

Дети: Сидят в кругу. Ведущий бросает мяч и называет овощ или фрукт. Поймавший должен сказать, где он растет. Ребенок, который ошибается, выходит из игры.
4. Дидактическая игра «Найди свою корзинку»

Цель игры: развивать умение классифицировать предметы, ловкость, внимание.

Ход игры

Дети: Под веселую музыку дети бегают по залу. По сигналу одна команда собирает овощи, а другая – фрукты.

5. Упражнение на развитие мелкой моторики, слухового внимания в сочетании с музыкой «Щи – талочка» Музыка М.Гоголевой.
Логопед: Собрала у нас одна команда много овощей. Не пора ли нам сварить большую кастрюлю щей?

Дети:

	Чищу овощи для щей.
	Хлопки в ладоши;

	Сколько нужно овощей?
	Развести руки в стороны;

	Три картошки.
	Показать три пальца на левой руке;

	Две морковки.
	Показать два пальца на левой руке;

	Лука тоже три головки,
	Показать три пальца на правой руке;

	Да петрушки корешок,
	Показать один палец  на правой руке;

	Да капустный кочешок.
	Показать один палец  на левой  руке;

	Потеснись-ка ты, капуста,
	Работать локтями

	От тебя в кастрюле пусто.
	Развести руки в стороны;

	Раз,
	Выставить большой палец;

	Два,
	Затем указательный и

	Три!
	Средний;

	Огонь зажжён,
	Хлопнуть в ладоши;

	Кочерыжка,
	Правой рукой показать на центр круга

	Выйди вон!
	Большим пальцем показать назад.


6. Дидактическая игра «Отгадай-ка»

Цель игры: активизация словаря, логического мышления, внимания, сообразительности, прослеживающей функции глаза.

Ход игры

Дети: Под веселую музыку дети передают мяч друг другу. Музыка останавливается. Тот, у кого мяч отгадывает загадку.
Загадки:

	Закутан ребенок

В сто пеленок. 

(капуста)


	Заставил плакать всех вокруг,

Хоть он и не драчун, а…

(лук)

	Оранжевый нос в землю врос,
А зеленый хвост снаружи.

Нам зеленый хвост не нужен,

Нужен только оранжевый нос.

(морковь)


	Летом в огороде – свежие, зеленые,

А зимою в банке – желтые, соленые.

Отгадайте, молодцы,

Как зовут нас?...

(огурцы)

	Он круглый и красный,
Как глаз светофора.

Среди овощей

Нет сочней…

(помидора)
	Щеки красные, нос белый,
В темноте сижу день целый,

Челка ж моя зелена,
Вся на солнышке она.

(редис)

	На сучках висят шары,
Посинели от жары.

(сливы)
	Круглое, румяное,
Я расту на ветке:

Любят меня взрослые

И маленькие детки.

(яблоко)


7. Упражнение на координацию слова и движения «Опа - Опа». 
Дети:

	Да
	- хлопок вправо

	Да
	- хлопок влево

	Да-да-да
	- топать

	Па
	- стукнуть по правому колену

	Па
	- стукнуть по левому колену

	Па-па-па
	- стучать по очереди по коленям

	Опа
	- шаг приставить вправо

	Опа
	- шаг приставить влево

	Да-да-да
	- хлопать

	Опа
	- шаг приставить вправо

	Опа
	- шаг приставить влево

	Па-па-па
	- топать


III. Заключительная часть
Логопед: Как много интересного вы сегодня узнали и сколько полезных дел сделали, порадовали бабушку! Но нам пора возвращаться домой.
Дети: Звучит музыка. Дети прощаются с бабушкой, «уезжают», выполняя движения топающим шагом.
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